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Stanovsko in strokovno slasilo Oblastne organizacije ptt uslužbencev v Ljubljani*
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Letnik VII. V Ljubljani, dne 1. julija 1927. 13. številka.

Jos Jakše, predsednik OPO:

Vsi v Savez!
»Zato vsi v Savez! Radost življenja 

se občuti samo v svoji strok, organi
zacija, katera misli in -dela za vse.«

(Iz proglasa Saveza ptt. usl ).
Naš Savez v Beogradu je v svojem pro

glasu, ki smo ga objavili v zadnji številki 
našega lista, odločno pozval vse ptt. osobje 
v naši državi, da se zedini in kompaktno 
včlani v Savez, kajti bližajo se odločilni tre- 
notki za vse ptt. uslužbence. Kakor je parola, 
ki jo izda naša vrhovna osrednja organiza
cija, za podrejene oblastne organizacije ukaz, 
katerega je treba izvršiti, hočemo vendar na 
tem mestu ta proglas nekoliko analizirati in 
povedati, kakšno stališče zavzema k temu 
proglasu naša Oblastna organizacija. Kakor 
velja proglas Sav-eza za vse poštne organi
zacije in za vse ptt. osobje v državi, tako naj 
bo ta članek proglas Obl. organizacije ptt. 
uslužbencev v Ljubljani na vsa poštna dru
štva in organizacije v območju naše OPO in 
na vse ptt. uslužbence v Sloveniji.

Savez mobilizira vse ptt. osobje v naši 
državi, OPO pa kliče pod zastavo Obl. or
ganizacije vse slovenske ptt. uslužbence, od 
najvišjega do najnižjega. Bliža se odločilna 
bitka, ki bo nemara za desetletja določila, 
kakšen zakon in kakšna uredba o razvr
stitvi bo urejala razmerje ptt. uslužbencev 
v naši državi. Ponavljajo se boji, napori, 
spletke in usoda iz leta 1921 in 1. 1923, samo 
da je šlo takrat bolj za poizkuse, sedaj pa 
utegne priti do trajnega zakona in uredbe.

Kolikšna armada, koliki odstotek vsega 
ptt. osobja pojde kompaktno, v stisnjenih vr
stah v ta odločilni boj? Iz vidika vseh po
krajin napra-m Savezu 'bi rekli, da šteje ta 
armada danes do 70 odstotkov vsega ptt. 
osobja; v Sloveniji pa napram Obl. organi
zaciji 80 odstotkov vseh slovenskih ptt. 
uslužbencev. Dobrih 10 odstotkov je separa
tističnih organizirancev izven Obl. org. in iz
ven Saveza, -malo manj pa divjakov-neorga- 
niziranih. Ti so nam v boju manj škodljivi ko 
prvi. Kajti neorganiziranec je dezerter iz 
naše armade, brezsramnik sicer, toda ne 

more -toliko škoditi skupni dobri stvari, ker 
-nima nikogar za seboj in — kar je glavno — 
ker se boja sploh ne udeležuje. Separatistič- 
me organizacije pa se udeležujejo boja vzlic 
temu, da so 'maloštevilne in da jih ne vodijo 
idealni nagibi, in kot take so ravno za skup
no stvar škodljive. Kajti taka četa pride 
lahko armadi za hrbet, jo ovira pri njenem 
delovanju, prodira z drugačnimi sredstvi, 
ker ne stoji pod istim vrhovnim poveljstvom.

Ker je tako po pravilih Saveza kakor 
tudi po splošno priznanih načelih v enem 
kraju, v eni pokrajini in v eni državi za isto 
stroko samo ena organizacija, je za poštno- 
telegrafsko-telefonsko stroko v državi edini 
legitimni zastopnik ptt. osobja Savez ptt. 
uslužbencev v Beogradu, v področju ljubljan
skega poštnega in brz. ravnateljstva pa edi

na legitimna zastopnica ptt. osobja v Slove
niji Oblastna organizacija ptt. uslužbencev 
v Ljubljani. Zato smatra OPO za organiza- 
ranc ptt. uslužbence v Sloveniji samo one 
tovariše in tovarišice, ki so včlanjeni v Obl. 
org. ptt. usl. v Ljubljani, vse druge pa za 
divjake-neorganiziranee.

(Savez zahteva v svojem proglasu, da 
mora OPO javiti v Beograd imena, zvanja 
in službeni kraj vseh onih ptt. uslužbencev, 
ki so v teh za vse osobje tako usodepolnih 
trenotkih izven organizacije. V področju 
našega ravnateljstva stoje sedaj izven or
ganizacije: 1. vsi uradniki I. kategorije; 2. do 
par častnili izjem vsi uradniki II. kateg.- ma
turanti; 3. razen nekaj posameznikov oni 
uradniki II. kategorije, ki imajo prometni 
izpit; 4. par tucatov ostalih uradnikov II. kat.;
5. majhen odstotek uradnikov III. kategorije;
6. okrog 40 odstotkov pogodbenih poštarjev;
7. do 20 odstotkov nižjih uslužbencev. Vsega 
skupaj okrog 400 uslužbencev. Imena teh to
varišev in tovarišic — če zaslužijo to ime — 
prijavi OPO Savezu, kakor zahteva.

Ne domišljam si, da naj je to kaka pretnja, 
katere se bodo ustrašili prizadeti ptt. usluž
benci, kakor po bridkih izkušnjah na žalost 
ne morem pričakovati, da jih bo klic Saveza 
in bližajoča se odločilna ura privabila pod 
skupno zmagoslavno in preizkušeno zastavo 
naše edinstvene organizacije. Povedati pa 
moram to določno in jasno, da bo znano vsa
komur in da se ne bo kesneje morda kdo 
zgražal nad takim ali takim prizadevanjem 
organizacije. Kajti brez dvoma je, da se bli
žamo ali pomirjenju, združitvi, plodonosne- 
mu skupnemu delovanju vseh poštarjev za 
dobrobit vseh poštarjev — ali pa odkritemu 
in brezobzirnemu boju. Na istem mestu ni 
prostora za dva, eden se bo moral umakniti!

Preden pa bi se moral začeti ta brato
morni boj, naj gre ta proglas na vse sloven
ske ptt. uslužbence kot zadnji poziv na skup
no fronto. Preteklost je že dokazala, bodoč
nost bo pa morda še bolj pokazala, da vleče 
krajšega tisti, ki se bori odvojeno od skupne 
matice v majhnih četah. Zato naj se ne dajo 
preslepiti vsaj posamezni dobro misleči to
variši od pretenj in obljub svojih ožjih sta
novskih društev. Kolikor v naši državi orga
nizacija sploh še kaj velja, pride do veljave 
samo kot močna, denarno in številčno dobro 
podprta organizacija. Taka je pa pri pošti v 
naši državi samo Savez v Beogradu in na 
sedežih posameznih direkcij oblastne orga
nizacije kot edinice tega Saveza. V obl. or
ganizacijo in po njej v Savez vabimo vse, ki 
imajo smisla za skupnost in enotnost, vse, ki 
se čutijo poštarje. Saj posameznikov je dosti 
takih. V nekem večjem našem mestu so že
leli tovariši-maturanti stopiti v skupno or
ganizacijo vseh ptt. uslužbencev, hoteli so se 
udeležiti skupnega zborovanja. Kot discipli
nirani člani svojega stanovskega društva so 
se pa prej obrnili na to društvo ter izrazili 
svojo željo in namero. Društvo pa je tem

svojim članom prepovedalo udeležbo na 
zborovanju in včlanjenje v skupni organiza
ciji. Disciplina je lepa reč, toda ta gre pre
daleč, ker vodi v zlo. Nima nihče poguma, 
izstopiti iz te žalostne čete ter vstopiti v 
vrste bojevnikov za skupno stvar?

Obl. organizacija počaka do konca julija 
t. 1. s predložitvijo zahtevanega spiska neor
ganiziranih slovenskih poštnih uslužbencev. 
Ta mes&c vabimo in pozivamo vse, da pri
javijo svoj vstop v Obl. organizacijo. Ce 
ne že iz navdušenja in ljubezni, pa vsaj iz 
lastnih interesov. Predsednik naše centralne 
organizacije — Saveza v Beogradu je po
zvan kot zastopnik ptt. osobja v strokovni 
svet ministrstva pošte in telegrafa, ki raz
pravlja o reviziji zakona in uredbe o raz
vrstitvi. Oblastne organizacije so pozvane, 
da pošljejo svoje predloge k tej reviziji. Naše 
obl. org. pozna samo svoje člane. Dovolj je 
bilo prizanašanja, dovolj idealizma, čas je, da 
pristopimo k realnemu izvrševanju našega 
programa. Za člane vse, za nečlane nič. Če 
cela skupina ptt. uslužbencev ni včlanjena v 
organizaciji, potem mora iti boj proti vsej 
tisti skupini.

Nekateri tišče glavo v pesek kakor noj 
in nečejo izpregledati in preslišati, da bo 
kmalu že 9 let Jugoslavija, ki je na popol
noma drugačnih (ali boljših ali slabših — za 
to ne gre tukaj) principih sloneča parlamen
tarna država, kakor je bila Avstrija. Naj 
vendar že enkrat spregledajo, da ni več uni
form z zlatim ovratnikom, ne več ravnateljev 
in oficialov, pa tudi ne več tistega feudal- 
nega zida, ki je delil ljudi istega stanu in 
iste stroke na strogo (ločene kaste. 
Zdaj gre samo, kaj delaš in kako delaš. 
Če si poštar, potem je tvoje mesto tam, 
kjer so poštarji. Če misliš, da si več, če se 
bahaš z več šolskimi izpričevali ali z di
plomo, potem pa pojdi za profesorja!

Sedanja nasprotstva in krivice se dado 
izravnati samo v skupni organizaciji, v ka
teri je prostora za vse. Komur je pri srcu 
lastni blagor, naj pride v to organizacijo. 
Vsak, kdor drugače postopa, — pravi Savez 
v svojem proglasu — zida babilonski stolp 
in razbija svoj lastni prsni oklep. Za nega
tivne posledice takega protivnega dela pa 
naša organizacija ne bo nosila odgovornosti.

Joško Čampa:

Volitve.
Kaj so storile dosedaj za državne name

ščence vse dosedanje naše vlade in politič
ne stranke? To vprašanje je bilo stavljeno 
v naših vrstah že mnogokrat. Dosti se je 
o tem že govorilo in pisalo v listih organiza
cij drž. nameščencev in mislim, da smo si 
glede odgovora na to vprašanje vsi edini.

Že dve leti se pojavlja med drž. name
ščenci misel politične osamosvojitve. Pro
pagira se ideja, naj bi postavili državni na
meščenci svoje lastne zastopstvo na edino
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merodajno mesto, kjer se v parlamentarni , 
državi krojijo pravice in dolžnosti, kjer se j 
kuje usoda državljanov in stanov, t. j. v par- | 
lament. V zadnjih letih se nam je že nekoliko 
zasvitalo v glavi, kaj je to — parlamentarna 
država.

»Naš Glas« je v tem letu mnogo pisal o 
tem vprašanju. Nekateri njegovi članki o tej 
stvari so bili tako prepričujoči, stvarni in 
aktualni, da bi jih moral čitati in proučiti vsak 
državni nameščenec. Toda o tem se je samo 
pisalo. Oficielnb pa se s tem problemom naše 
organizacije niso pečale, dasiravno bi moralo 
biti postavljeno to vprašanje kot eno najvaž
nejših na dnevni red.

Tudi Zveza drž. nameščencev za Sloveni
jo, ki je v prvi vrsti poklicana in v katere 
kompetenco predvsem spada to vprašanje, se 
s tem problemom oticielno dosedaj še ni ba
vila. Naše organizacije, zlasti pa njihove cen
trale so v odločilnih stvareh sploh premalo 
iniciativne. Vedno mas dogodki prehitevajo. 
Vse izgubljene pozicije gredo v prvi vrsti na 
rovaš naši neodločnosti in premajhni inicia
tivnosti. Koliko ugodnih trenotkov in prilik 
smo že izgubili zaradi svoje neodločnosti. Na
šim pokretom manjka linije, smeri, manjka 
nam pozitivnosti in odrejenosti. Izčl-pavamo 
se v podrobnostih, v postranskih vprašanjih, 
v nebistvenosti. Naše organizacije so še samo 
ponižni prosjački, miloščinarji.

V tej neizvestnosti in neodločnem okleva
nju so nas zopet iznenadile volitve v narodno 
skupščino. In vprašanje je, če nas ni čas zopet 
prehitel za tri ali štiri leta.

Pičli čas nam ne dopušča, da 'bi dosti raz
glabljali in polemizirali. Zdi se mi, da tudi ni 
več potrebno. Potreba politične osamosvojit
ve drž. nameščencev je dozorela sama od se
be v času in dogodkih. Spoznanje v naših du
šah tudi. Vteple so nam ga bridke izkušnje. 
Vprašanje je sedaj še samo: ali so naše cen
tralne organizacije pripravljene, odločiti se in 
izbiti sodu dno ali ne? O potrebi ne bomo 
debatirali. Razpravljati se da samo o načinu 
in taktiki, če se odločimo za.

Baje obstojajo že nekakšni odbori, ki pri
pravljajo teren za ta pokret. Če je to resni
ca, potem so se morali že tudi baviti z vpra
šanjem, na kakšen način bi bilo izvesti ta po
kret. Ako ne, mora razpravljati o tem Zveza 
drž. nameščencev v Sloveniji. Dvoje potov 
nam je na razpolago. Prvič: samostojni na
stop event. s pritegnitvijo privatnih name
ščencev; drugič: v okrilju kake že obstoječe 
politične stranke. Prva pot bi bila nedvomno 
najboljša. Toda treba bi bilo poprej statistič
no ugotoviti, ako je upati glede na volivno 
geometrijo na zadovoljiv uspeh. Če nam ta 
način ne daje potrebnega jamstva, se je tre
ba odločiti za drugo pot, ki je manj simpatič
na.

V drugem primeru bi si morali zagotoviti 
pogoj, da si svoje kandidate na listi stranke 
sami postavimo iz svojih vrst po lastni neovi
rani izberi. Ti bi morali kandidirati na abso
lutno sigurnih mestih. Zato bi se morali odlo
čiti za tako stranko, o ktateri ne more biti dvo
ma, da bo imela pri volitvah tak uspeh, da 
bodo naši kandidatje prodrli.

Jasno je, da bo zahtevala stranka za to 
žrtev protikoncesije. V početku tega pokreta 
bi morali vgrizniti marsikedaj v kislo jabolko. 
Bistveno pa je za nas pravzaprav samo eno: 
popolna neodvisnost naših poslancev v vseh 
vprašanjih, ki se tičejo drž. nameščencev. V 
teh vprašanjih oni ne bi smeli biti vezani na 
strankarsko disciplino. Vsa druga politična in 
strankarska vprašanja pa bi morala biti v 
danih razmerah pametnim drž. nameščen
cem Irelevantna. To pa vse dotlej, dokler ne 
bi začeli v okvirju svojih organizacij popol
noma samostojno politično nastopati. Izgladiti

organizacijam pot do tega cilja, bi bila na
loga teh prvih naših parlamentarnih zastop
nikov. Ako bi po tem načrtu nastopali drž. 
nameščenci v vseh pokrajinah, bi lahko dobili 
v bodoči skupščini vsaj 12 svojih zastopni
kov, ki bi tvorili v vseh vprašanjih, ki se ti
čejo naših interesov, svoj posebni poslanski 
klub, v ostalih zadevah pa bi se ravnali po 
dogovoru, sklenjenem s tisto stranko, na ka
tere listi so bili izvoljeni.

V poštev pride še stanovska disciplina drž. 
nameščencev pri volitvah. Stvar je kratka in 
sledeča: Posamezniki so še med nami, ki jih 
čas še ni izpametoval. Tem ni pomoči. Orga
nizacija z njimi nič ne izgubi. Kdor je v da
našnjih razmerah bliže čisto tujim interesom, 
nego svojim lastnim in interesom svojega sta
nu, ta me spada med nas in zasluži, da ga še 
nadalje batinajo ter izbijejo do smrti. Velika 
večina drž. nameščencev pa je menda vendar 
že enkrat spregledala, da bi bilo blazno, pe
hati se še naprej za interese in za prazno sla
mo političnih strank. Sicer pa organizacije ni
majo več dosti riskirati, če hočejo drž. na
meščenci dobro samim sebi, se bodo pokorili 
njhovim sklepom in pozivu, če pa ne, je pa 
itak vseeno. Kajti za tako članstvo ni rešitve 
ne v taki in ne v drugačni organizaciji. Potem 
so tudi naše organizacije s takim članstvom 
odveč, brezpomembne in brezpredmetne. 
Škoda za vsak trud in za vsak dan, če bi ta
ke organizacije še nadalje obstojale. Tudi ko 
bi ne bilo uspeha pri volitvah, bi bilo dovolj 
to, da bi bile za drž. nameščence in njihove 
organizacije preizkusni kamen.. Do te preiz
kušnje pa mora itak enkrat priti, na ta ali 
oni način, ob tej ali drugi priliki. Mislim, da je 
že čas, da spoznamo, ako smo postali kaljeno 
železo ali črviv les. iKar smo, smo; kar pa do
slej nismo postali, tudi poslej ne bomo. Ako 
smo postali kaljeno železo, je to nam v ko
rist, če smo pa črviv les, naj izginejo takoj 
lažnive kulise naših organizacij, ki bi 
bile potemtakem prosta nelogika in contra- 
dictio in adiecto.

Sredstev za volivno agitacijo ne potrebu
jemo posebnih. Pri inteligentnem človeku ni 
treba agitirati z volivnimi šlagerji. Zadostuje, 
da vsakemu drž. nameščencu obrazložimo 
stvar tako, kakeršna je. Dovolj imamo preiz
kušenj in bi bilo žalostno, ako bi videli in 
verjeli v naslikane zlate potoke, kjer smo 
kamenje glodali.

Toda odločiti se in ukrepati je treba naglo, 
ker čas beži in Bog ve, če ni to zadnja pri
lika, ki nam je še na razpolago za to edino 
uspešno pot v borbi za naše pravice.______

Dopisi-
t FRANC DOMANJKO.

Danes se oglašamo tudi mi z obmejne 
Gornje Radgone in prinašamo žalostno vest, 
da je umrl upravnik tukajšnje pošte Franc 
Domanjko. Dne 4. junija je po dolgi in mučni 
bolezni siromak zatisnil oči, še do zadnjega 
upajoč, da okreva in da še nastopi službo. 
Toda kruta smrt mu je to prekrižala.

Bolehal je 7 mesecev. Ker mu domači 
zdravniki niso mogli izposlovati zaželjenega 
zdravja, ga je iskal v mariborski bolnici, kjer 
je bil 2 meseca. Ko pa je spoznal, da je tudi 
tam brezuspešno, si je želel samo še domov. 
Tako so mu izpolnili zadnjo željo in ga z re>. 
šilnim avtom prepeljali v Gornjo Radgono.

Marsikateri uradnik in sluga ga bo še imel 
v spominu. Služboval je dolgo let v Radgoni, 
po preobratu je postal tam vodja. Ko je bilo 
zasedeno Prekmurje, je vse poštno osobje, 
ki je bilo določeno za te pošte, romalo čez 
Radgono. Prevzemal je pošte v Prekmurju 
od madžarskega osobja. Veliko je revež pre

stal pri napadu na Radgono. Leta 1920, ko 
smo morali prepustiti Radgono Avstrijcem in 
se umakniti v Gornjo Radgono, je s pomočjo 
dodeljenega osobja z velikim trudom odpeljal 
ves poštni inventar. Zato se je moral zago
varjati pri antantni komisiji, pa tudi to mu ni 
bilo pretežko, rešil je vse dobro v prid dr
žavi.

Bil je narodnjak, vesten in vzoren urad
nik. Kako ga je spoštovalo ljudstvo, se je vi
delo na mnogoštevilni udeležbi pri pogrebu. 
Zastopano je bilo vse uradništvo Gornje Rad
gone, dalje pošte Ljutomer, Slat. Radenci, 
Ivanjkovci, Križevci, Cankova, Opače, Ma
ribor, Ptuj in polnoštevilno osobje avstrijske 
pošte Radkersburg.

Blagemu pokojniku so ozaljšali gomilo z 
mnogimi venci in šopki. Marsikatero oko se 
je porosilo ob genljivem govoru g. Mavriča, 
ki je končal svoj govor z besedami pesnika 
Prešerna: »Le eni se Tebi je želja spolnila, 
v zemlji domači, da truplo leži.« — Pevski 
zbor mu je zapel žalostinki »Vigred« in »Bla
gor mu«. —

Preljubi g. upravnik, na tem svetu niste 
dobili zadoščenja, zato Vam ga bo Vsemogoč
ni tisočero poplačal. Ohranili Vas bomo v 
dobrem spominu. Naj Vam bo lahko zemljica 
domača!

POPOLNA NEPRIPRAVLJENOST!
Ko smo zadnje dni meseca marca čitali v 

dnevnem časopisju predloge finančnega mi
nistra in zadnje sklepe skupščine glede dr
žavnega uslužbenstva, se je polastila zlasti 
poštnih uslužbencev neuradniških kategorij 
silna razburjenost. Kako tudi ne? Vsi zvanič- 
niki in služitelji do treh let službe se preve
dejo za dnevničarje. In to že s 1. aprilom t. 1. 
Ta strašni udarec je našel vse nas popolno
ma nepripravljene in neorientirane. Niti naše 
strokovne organizacije niso nič vedele za 
atentat, ki se pripravlja na drž. uslužbence. 
Nekateri društveni funkcijonarji krajevnih 
skupin so pa s prevelikim zaupanjem še celo 
tajili slabe namere vlade. Ko so člani izpraše
vali predsednika, ali in kaj misli ukreniti 
vspričo razburljivih vesti, je odgovoril, da ne 
polaga nobene važnosti na alarmantne vesti 
protivladnega časopisja.

Ti stavki zadostujejo, da uvidimo popolno 
nepripravljenost naših društvenih vodstev. 
Nimamo namena, spotikati ravno predsedniku 
naše skupine nezmožnost in nevednost, ven
dar smatramo tako postopanje za nepravilno. 
Še bolj pa smo ogorčeni nad postopanje cen
trale v Ljubljani, ki ni dala ves čas tistih alar
mantnih vesti nobene sapice življenja od 
sebe.

Da se gorostasni naklepi in predlogi fi
nančnega ministra za enkrat niso uresničili, 
kakor neinformirainost naših vodstev kaže, ni 
zasluga različnih strokovnih organizacij, tem
več strah pred ostalim svetom in pa spretno 
nastavljena zanka za bodoče. Deloma so se 
predlogi finančnega ministra vendar izvršili 
in to naj nam bo resno svarilo za bodoči 
skupni nastop. Za enkrat so udarjeni naši 
najmlajši tovariši. Toda famozni zakon ima 
toliko sumljivih kotičkov, da moramo prav 
vsi budno na straži stati in spretno se izogi
bati mreži, ki jo nam nastavlja reakcija.

Krivico bi delali, ako bi vse neuspehe, ne
delovanje, desorganiziranje in partizanstvo v 
zadnjem času prtili samo našim poštnim or
ganizacijam na rame. Ne, tega zla je tudi po 
drugih strokovnih organizacijah zadosti. Ker 
pa nam je naša lastna organizacija najbližja, 
hočemo ravno njej dati zasluženo grajo, pa 
tudi pokazati pot, po kateri mora hoditi, če 
hoče, da ne doživimo katastrofe nedoglednih 
posledic. Pred vsem potrebujemo dobrega in
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zmožnega vodstva. Kratko rečeno — mi takih 
vodstev danes nimamo. Nam je žal zamere, 
toda boljša je zamera pred dvanajsto, kakor 
pa poguba po dvanajsti uri. Dogodki, ki so 
se nam v škodo odigrali zadnje tedne v Beo
gradu, in pa popolna desorientiranost v naših 
vrstah potrjuje te očitke. Težko je le izreči, 
koga bi bilo treba najbolj obsoditi in ožigo
sati.

iPoizkusimo najti možnost, kako doseči re
organizacijo vsega društvenega delovanja, 
kolikor se nanaša na nižje poštno uslužben- 
stvo. Pred vsem moramo poudariti, da naša 
strokovna društva ne smejo biti postojanka 
kakšnega političnega društva, in to ne direkt
no ne indirektno. Zato moramo na vsako
kratnem občnem zboru izvoliti predsednika, 
ki ni izrazit eksponent kakšnega političnega 
društva, če že ne moremo najti primernega 
človeka, ki je političnih uplivov popolnoma 
prost. Predsednik tudi ne sme biti prestar. 
Tak se premalo zanima za potrebe drugih, 
zlasti če je že v letih, ko je že vse dosegel, 
kar mu po zakonu pritiče. Na predsedniško 
mesto spada mož krepke volje, globokega 
mišljenja, zdravega preudarka in pa, da ima 
tudi sam še trnjeve poti pred seboj. V odboru 
ne smejo sodelovati premladi in neizkušeni 
tovariši. Mlajši tovariši naj bi se od starejših 
le učili, jih v njih koristnih in dobrih delih po
snemali ter se tako izpopolnjevali za njih 
enakovredne bodoče borce. Odbor naj bo iz
bran iz tovarišev, ki imajo že nekaj potreb
nih izkustev ter ljubezen in dobro voljo do 
dela za blagobit splošnosti. Zato s partizan
stvom, osebnimi simpatijami in antipatijami 1 
iz društva ven! Vse to mora nadomestiti 
zdravo in smotreno delo. Z ozirom na naš 
težki položaj in boj za obstanek mora nas 
vse brez izjeme prevevati neizmerna ljubezen 
drug do drugega, ker le tako bomo kos tež
kim nalogam, ki nas čakajo. Ko bomo tako 
na vsako eventualnost pripravljeni, nas ne 
bodo neljubi dogodki več presenetili.

Priporočamo našim vodstvom več pazlji
vosti, kaj se na merodajnih mestih proti nam 
kuje. Odbori naj nemudoma razmotrivajo na
stali položaj in o možnosti potrojenega delo
vanja v našo obrambo. Zlasti sedaj, ko je ne
sreča že gotova, naj se vse potrebno stori in 
ukrene, da se izgubljene pravice našim mlaj
šim tovarišem nazaj pridobe. V dosego tega 
moramo vsi na plan. Ne tratimo zlatega časa 
z beračenjem za veselice in tomibole, temveč 
na delo za močno in krepko organizacijo, ki 
nam bo več koristila in je nam bolj potrebna, 
kakor milostni novčič revne služkinje ali pa 
ubogi dinar bogatega trgovca. Naša društva 
nižjih uslužbencev pa mislijo, da so tombole 
važnejše od zborovanj in da je kupičenje 
mrtvega denarja večjega pomena, kakor ob
varovati svoje članstvo pred moralnim in ma
terialnim propadom.

Neljubo nam je, pa po opazovanju pri zad
njih dogodkih smo prisiljeni, tudi na račun 
naših cenjenih gospodov uradnikov nekaj po
vedati. Ako ravno smo kolikor toliko v eni 
zvezi organizirani in je torej naša dolžnost, 
da se vzajemno podpiramo, kadar gre za živ- 
Ijenski obstoj ene ali druge kategorije, mora
mo vendar na žalost vse kaj drugega ugoto
viti. Ko smo stavili nekemu uradniku vpraša
nje, kaj bi oni storili v našo zaščito, ako bi 
se nam grozeča nevarnost uresničila, je z iro
ničnim nasmehom odgovoril: »Saj nas se to 
nič ne tiče, še celo prav bi bilo ...« naprej ni 
izgovoril, ker se je najbrž zavedel pekočih 
besed. Mi smo prepričani, da niso vsi urad
niki istega mnenja, ali značilno je vsekakor.

Usojamo si pripomniti, da je sicer urad
niški aparat res nekaj solidnejši od našega, 
premakljiv je pa vendarle in Bog vedi, kako

bo poskušala ta ali ona vlada to ali ono urad
niško kategorijo nazaj potisniti. Takrat pa naj
brž ne bo komu vse eno. Zato bodimo slož
ni, nezavistni, pomagajmo drug drugemu in 
bodimo vzajemno na straži v obrambo naše
ga življenskega obstoja. N. N.

(Opomba uredu.: Na ponovno željo pisca priob
čujemo gornji članek, ki smo ga prejeli iz vrst 
mariborskih nižjih uslužbencev. Vzlir: krajšamju in 
omilienju utegne biti kdo užaljen. Pokazati pa 
smo hoteli širokogrudnost i,n svoboščine našega 
lista: V marsičem ima pisec prav, v marsičem; je 
pa v zmoti. Za stvaren odgovor je list na raz
polago.!

Izdelovanje
damske in moške konfekcije

ELITE
;; diužba z o. z. ;;

LJUBLJANA, Prešernova ul. 9.
I; Prodaja damske, moške in deške

konfekcije
na debelo in drobno.

Prvovrstno Izvrševanje po meri.

Organizacijsko gibanje.
ZAPISNIK

2. odborove seje OPO od 21. maja 1927.
Dnevni red: 1. Dopisi. i2. iRevlizaia zakona in 

uredbe. 3. Predlogi in vprašanja.
Po preči tanju zapisnika 1. -odborove seje da 

predsednik k posameznim točkam sledeča pojas
nila: vštetije asipiranitskih let še nli definitivno re
šeno; ureditev plačevanja članarine Zvezi držav, 
nameščencev se mora odgoditi do izrednega obč
nega zbora Zveze; pravilnik o delokrogu obeh 
sekcij se bo -ob priliki »izdelal; sliko ipokojnega 
tov. Otoničarja je iOPIO dala povečati v naravni 
velikosti. Odbor sprejme zapisnik brez ugovora.

1. Tajnik prečita d-ošle dopise. Zagrebška obl. 
oirg. je svojčas prosila, da se naša organizacija 
priključi protestu proti sklepu Saveza, naj bi se 
vršila »izveštajna skupščina« 12. j-ulija -t. 1. v 
Nov tim Sadu, namesto v Zagrebu. Z dopisom št. 
237 pa n-a-s sedaj obvešča, da -se strinja s sklepom 
Saveza im -da bo sodelovala pri tej -skupščini, kar 
priporoča tudi inam. Se vzame v vednost. — Za
druga »Poštni dom« je povabila Obl. organizacijo 
m-a anketo zaradi prizidav-e -oziroma predelave 
prostorov, ki meje na Gospodarsko zadrugo. Ude
ležila sita se je predsednik in tajnik. (Ker mora 
dati zadruga »Poštni dom« Gospodarski zadrugi 
ja-mstvo za -stroške, ki bodo m-ast-alr s preuredit
vijo poslovnih prostorov, je na anketi i-zii-avili pred
sednik v imenu -O-bl. org., da garantira Obl. org. 
za znesek 11000 Din. Odbor odobri postopanje pred
sednika. Ob tej p rib ki omeni tovariš -M-artinšek, 
da bodo prostorni »Poštnega doma« v kratkem iz
gotovljeni im da -so predvideni stroški lizračunanl 
na okroglo 20.000 Din. Dve tr-e-tijilnr tega zneska 
poravna »Poštni dom«, ostalo pa Gospodarska 
zadruga. — Splitska O-bl. org. -nas vabi mn glavno 
skupščino, ki bo 5. junija t. 1. v -Splitu. Ker se bo 
v tem času m-ud-il podpredsednik Čampa v Dalma
ciji, poveri odbor njemu, -da ob tej prilito zastopa 
ma -tej skupščini našo -organizacijo. — Okrožnica 
Zveze drž. nam. glede članarine ok nižin ih -skupin 
se n-e -obravnava, ker nima pošta takih -organizacij. 
Okrožnica s pozivom na naročitev »N. Glasa« so 
pa vzame v vednost, takisto okrožnica, ki pripo
roča Hranilni in posojilni konsordj.

2. -Revizijo -uradniškega zakon-a mora izvršiti 
v prvfi vrsti Zveza drž. nameščencev, kajti ta za
kon ni samo iza poštno stroko, temveč za vse 
razen železničarske. Zato se mora izdelati -skupni 
predlog za revizijo. Za poštno stroko je pri tej 
reviziji najbolj važna -ured-ba o razvrstitvi, -v ka
teri je treba -dobiti zagotovilo, da ne izgubimo 
tega, kar se je doseglo z večletnim delom. V prvi 
vrsti mora bti v uredbi člen 248 finančnega za
kona za 1926-26, kateri priznava oflciantski izpit

enakopravnim šolski naobraebi za H. kategorijo. 
Savez sicer zahteva, ida se predlogi rakoj pred
lože; to pa tii -mogoče, ker je groba im tako važno 
stvar časa in posvetovanja z društvi, kraj. sku
pinami in -odborom. Predsednik prosi, tla se tudi 
posamezni člani iba-vijo 2 revizijo uredbe m poš
ljejo svoje misli in predloge pismeno organizacij j. 
Za promeiuno službo naj se uporabljajo -sanno urad
niki Al. kategorije, uradniki lili. kategorije pa sa
mo za pisarniško in -teletonako -službo. Zvsnični- 
kcun bi se maora-l pod .'zvestnimi pogoji omogočati 
prestop v AM. kategorijo, -služi teljem pa v katego
rijo izvan-ičnikov. — V -»Roštncan glasniku« izide 
poziv skupinam in posameznim članom, da naj 
predlože -svoje nasvete in predloge čim prej Obl. 
organizacijii.

(Predsednik otvori debato, v katero posežejo 
tov. Gruden -in iMairtinšek glede zvaniičrtikov in 
sMžSteljev. Zvaničnito — -bivšii pod uradniki, ka
teri imajo -s-tokovtne izpite, in zvaničnfki, ‘kalen 
-vrše službo, ki zahteva vp-šjo kvalifikacijo (šen 
aimbulanc, kondukterji), naj bi se prevedli v Iti. 
kategorijo. Za sthiiAtelje naj se predpišejo stro
kovna- izpiti za prestop v zvan. kategorijo.

Tov. Žnidariču objasni predsednik, da. ni treba 
glede kvalifikacije za JU. kategorijo izpremuniti 
uradniškega zakona, temveč zadostuje, če se to 
zagotovi v uredbi, ki ima itak moč zakona. To je 
ODO sporočila t-udi zagrebški Obl. org., da tudi 
ona v tem smislu izdela svoje predloge.

3. Tov. Gruden protestira proti- novemu siste- 
rniziranj-u služabniškega stanja, ker je že sedaj 
število pismonoš premajhno. Predsednik dokaže, 
da je ministrstvo z novo sisitemizacijo celo zvi
šalo sedanje stanje pri mnogih poštah, in to tudi 
pri p. Uulbljama 1. Direkcija -je imela o tej stvar? 
zaupne seje, ni pa predsedniku o rezultatu teh sej 
ničesar znanega, ker — na žalost — zaupnik 
osobj-a ni tudi ,zaupnik direkcije.

Na predlog tov. JVUrn-ška .določi odbor za Jeto 
1927-28 dnevnice in potnane, ki pritičejo -delegatom 
organizacije ob društvenih potovanjih. Tov. Mar- 
tinšek nadalje predlaga, da hi se objavil pravilnik 
za ambulantno službo v »Pošt. glasniku«. Pred
sednik pojasni, da bi pravikuk, k' bi bil ifokan v 
več številkah »P. gl.« ne nstrezal -svojemu name
nu, ker bi -ne -bil priročen za uradno -uporabo. Sku
šal pa bo -doseči, da izda ta pravilnik v s lov e ir
skem prevodu dr-rekcija v lastnem založništvu.

Predsednik omeni, da so se zglasili pri njem 
dne viničar ji — prejšnji služitelji ozir. zvaničnito, 
k: žele deputacijo na direkcijo, da bi se jim zvi
šala nagrada. Pojasnili jim je, -da se morajo obrniti 
najprej na vodstvo svoje organizacije, .v tem slu
čaju na -Osr. društvo nižjih (Uslužbencev, šn šele to 
lahko posreduje pri -OPO. Sicer pa je gosp. šer 
občega odseka predsedniku obljubil, da bo .direk
cija predlagala ministrstvm, naj bi ostali prejemki 
dnevničarjev po čl. 306 fin. z-ak. isti, kakor so bili 
pred novo prevedbo.

Tov. -Gruden prosi odbor, da izbere oziroma 
predlaga novega odbornika -v Nabav-ljalno- zadrugo 
drž. -nam., ker bo on odstopil. Se vzame v ve
dnost, nakar zaključi predsednik sejo ob 22. uri.

NAZNANILA IN SPOROČILA SEKCIJE PTT. 
URADNIKOiV.

1/prememba imena naše orgaobutclle. Vsem
članom, zaupnikom in -krajevnim skupinam :sporo- 
čamo, da se -nazivlje odslej uradniška sekcija 
»Društvo poštnih, -telegraf, in telefon, uradnikov 
v -Ljubijan-1«. VTo izpremembo v nazivu zahteva 
politična -oblast. Temu odgovafljajoče izpremenita 
-svoje nazive -tudi naši krajevni skupini v Celju in 
Mariboru. Pri vseh dopisih Je uporabljati odslej 
samo ta naziv. — Radi -poenostavitve ustrojstva 
naše organizacije in iz stvarnih mazlogov name
rava sedanje predsedstvo uradniškega društva na 
prihodnjem rednem občnem zboru .predlagati iti 
Izvesti -razpust: društva. Po tej likvidaciji bi bili 
uradniki potem direktni člani -samo -naše oblastne 
-organizacije. S tem bi bila dosežena poslednja 
etapa naše reorganizacije.

Članarino 1. j-ulija it. 1. naj članstvo poslednji- 
kra-t poravna tako kakor zadnje mesece. Kajti vlo
ge organizacij za odtegovanje -članarine od me
sečnih prejemkov po računskem oddelku dosedaj 
poštno ravnatelj-stv-o še ni rešilo. ?S -1. avgustom 
t. 1. ipa to stvar sigurno in- definitivno uredimo 
bodisi na ita ali oni način. Naš račun pri poštni 
hranilnici je -11.761.
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Podeželske sestanke začnemo sklicevati po 
komaresu našega, Saveza, t. j. po 15. juliju t 1. 
Oosedai sita k h priglasila sauno naša zaupnika v 
Murski Soboti in Ptuju. Dan, uro in kraj sestanka 
naj določijo iti kraji sauni in urani to pravočasno 
sporeče radi objave v listu. Pričakujemo, da se 
prijavijo še drugr kraji-

Intervencije glede premestitev. Padi kritičnih 
personalnih razmer v naši direkciji do .nadaljnjega 
ne ibomo izvrševale pri iravnateljstvu mikakih in
tervencij glede premestitev, ker čez poletje in za 
časa sezij pri današnjem pomanjkanju o sob ja ni 
mogoče upoštevati številnih prošenj. Sploh pa ta
ke intervencije v teh razmerah ne morejo imeti 
zalželj enega uspeha rn itudi ivečinoma niso v skladu 
s principi organizacije. Izjemoma naj se obračajo 
v tej zadevi člani na nas samo v izrednih in po
sebno težkih slučajih.

Upravniki pošt, k se čutijo prizadete glede 
sistemizirani a uradniških mest pri svojih po. 
Stalil, naj nam sporoče svoje pritožbe in želje. 
Predlože naj nam ,tudi sezname delovnih enot za 
tekoče leto. Sploh prosimo tov. upravnike, da naj 
nas v teh lin vseh drugih strokovnih vprašanjih 
aktivno podpirajo s predlogi in statističnimi po
datki. Želeli ibi tudi, da s« oglašajo tov. iz uprav- 
nliških vrst kaj več v »Poštnem glasniku«. Glede 
na praktične izkušnje so itov. upravniki v prvi 
vrsti poklicani, aktivno sodelovati v vseh sta- 
miovskrh in strokovnih vprašanjih.

Uradni paušal. Na .vprašanja od strani vodi
teljev pošt, osobito novo erariziranih, sporočamo. 
K,er ie kredit za paušale letos zelo majhen, m 
mogoče misliti na kako zvišanje ali naknadno 
odobritev kreditov za paušale v tekočem prora
čunskem letu. Tudi predlogi’ za skupno nabavo 
potrebščin v naravi pri direkciji so za enkrat ne
izvedljivi. Na domnevanja nekaterih, da se kre
diti iz te postavke uporabljajo v druge, ne meob- 
hiodno potrebne svrhe (številna potovanja itd.j, 
ali da obstojajo iz ite pozicije prihranki radi uigod- 
nrh oddaj poštnih voženj itd., sporočamo, da sc 
bomo o tem prepričali lin podvzeli potrebne ko
rake, če bo treba. Da pa bo mogoče v prihodnjem 
proračunu doseči večji kredit, priporočamo po
štam, da predlože direkciji pravočasno seznam 
o dejanskih potrebah odnosno izdatkih za pisarni
ške potrebščine. Ti seznami naj bodo detajliranl 
in naj vsebujejo pri vsakem predmetu nabavno 
ceno, da bo iz teh seznamov točno razvidna vi
šina neobhodno potrebne vsote odnosno paušala. 
Pošte, ki imajo glede na posebne okolnosti (mrzli 
kraji itd.) večje potrebe, naj to v seznamu pod
črtajo. Da ukrene s te strani tudi organizacija 
vse potrebno, hoče Obl. org. napraviti statistiko 
o prejetih in porabljenih paušalih. Zato pozivamo 
Vse upravnike in predstojnike pošt, da predlože 
dd konca julija t. i Obl. organizaciji ptt. usluž
bencev v iLjubljani sledeče podatke: 1. Koliko do
bivajo uradne povprečivne? 2. Koliko delovnih 
enot so dimelf lansko leto? 3. Koliko so potrošili 
v 1. 1926 na izdatkih, ki bi se morali kriti iz urad
ne povprečnine? 4. Koliko so morali zaradi neza
dostnega paušala ?.z lastnega žepa zaldžliti za pošt
no upravo? — Podatki naj bodo točni, jasni in 
kratki. Razni komentarji in tarnanje ne spada sem. 
Pogodbene pbšte naj iteh podatkov ne prijavljajo, 
ker zanje to ne velja.

Poštni dom. Pozivamo vse svoje člane, zaup
nike, krajevne skupine, zlasti pa voditelje pošt, 
da z vso močjo in agilnostjo podpirajo akcijo za
druge »Poštni dom«. Nobeden naš član ne sme 
vračati dinarskih blokov, ki so jih prejele pošte 
v razpečavanje, kakor se je to že pripetilo v ne
katerih Slučajih,' ki se jih bomo zapomnili. Kjer so 
naši člani že razprodali poslane jim bloke, naj na
rode pri zadrugi »Poštni1 dom« nove. Nadalje ne 
sme biti nobenega našega člana, ki bi ne podpisal 
vsaj enega deleža za »Poštna dom«. Kajti želimo, 
da se nobenemu našemu članu ne bo mogla očitati 
v tem pogledu nezavednost. — Pripetili pa so se 
na žalost vse obsodbe in graje vredni slučaji, da 
se je nekaj naših članov izjavilo, da bodo podpi
sali deleže šele takrat, ko Jim bo izposlovala or
ganizacija napredovanja. Žalostno je, da se naj
dejo med poštnimi uradniki II. karteg. ljudje, ki 
hočejo z idealnimi in nesebičnimi, vsesplošno ple
meniti, svrhi služečimi stremljenju organizacije tr
govati in barantati na Situlski način, kakor da so 
ta stremljenja umazane cunje. »Poštni dom« nima 
z napredovanji nič opraviti; organizacija pa tudi 
ni nikaka branjarija ali verižnfk. V takih vpraša

njih ne bomo dajali nikoli in nikomur koncesij. — 
Tudi pri raznih intervencijah in drugih prilikah se 
bo organizacija najprej prepričala, ali je dotičnih 
tudi član zadruge »Poštni dom« in ali podpira 
njeno akcijo v smislu teh navodil. Za enako po
stopanje bomo zainiteresiraiM tudi druge organiza
cije in ustanove.

Razne objave.
DIREKTOR DR. RUPEC — PREDSEDNIK 

POSTNEGA DOMA.
Direktor zagrebške direkcije g. dr. R u - 

p e c je prevzel na občnem zboru v aprilu 
t. 1. predsedstvo zagrebškega društva za 
zgradbo poštnega doma v Zagrebu. Razpo
slal je na vse pošte svoje direkcije okrožni
co, v kateri poziva predstojnike pošt, da naj 
v svojem delokrogu pridobivajo članstvo in 
zbirajo prispevke. V okrožnici izvaja, kako 
važna je akcija za zgradbo lastnega doma, 
kjer bodo imeli hrvatski poštni nameščenci 
svoje pribežališče, strokovna organizacija 
svojo streho, poštna stroka pa nov vir im
pulza. Svoje podrejeno osobje poziva k brat
stvu, slogi in tovariški ljubavi. U. direktor 
Rupec je znan propagator sloge in edinstva 
v vrstah hrvatskih poštnih nameščencev. 
Krepkia opora je tudi bratski zagrebški ob
lastni organizaciji. V današnjih časih in raz
merah je to aktivno udejstvovanje najvišje
ga šefa upravne oblasti v stanovsklern giba
nju osobja njegove stroke redek, a toliko bolj 
hvalevreden pojav. Vendar g. direktor Rupec 
v naši državi ni osamljen. Poleg mnosih od
ličnih funkcionarjev poštne uprave v Beo
gradu, stoji aktivno v organizaciji tudi nje
gov tovariš, direktor skopeljske direkcije g. 
Vašo Stojanovič. Istotako dosedanji splitski 
direktor g. Cop, katerega splitska organiza
cija močno pogreša.

Zagrebški »Poštni dorm ima sedaj 300.000 
Din nabranega denarja. Upati je, da se bo 
ta glavnica pod novim predsedstvom vrlega 
in ljubeznivega predsednika g. direktorja dr. 
Rupeca podvojila. Zagrebški organizaciji če
stitamo na pridobitvi odlične osebnosti in 
želimo iskreno, da bi pod vodstvom novega 
predsednika skoro že stal v Zagrebu poštni 
dom.

Pri nas v Sloveniji so razmere nekoliko 
drugačne. Izmed vplivnejših funkcionarjev 
in višjih uradnikov maše poštne uprave je ie 
malo, malo častnih izjem, ki so pristopile do- 
sedaj k zadrugi »Poštni dom». (Kaj je sploh 
kdo? — Vprašanje uredništva), in vendar je 
naš dom namenjen vsem ptt. nameščencem 
brez razlike. Mnenja smo, da bi se mogli naj
ti slovenski ptt. nameščenci vsaj na tem ple
menitem polju.

Dogajajo pa se pri nas celo žalostni slu 
čaji, ko nekfciteri šefi osobju niti ne dovolijo 
prodajati blokov v korist poštnega doma. Da 
teh žalostnih pojavov nismo v našem listu po 
zaslugi žigosali, je vzrok ta, ker upamo, da 
je bilo to le trenotno nerazporazumljemje. 
Pričakujemo pa za trdno, da ne dobimo po
slej od nobene strani več tako nerazveselji
vega poročila. 'Upravnike vseh pošt pa pro
simo, da akcijo za zgradbo poštnega doma 
podpirajo s svojim vplivom in autoritete.

To in ono
Nagrade dnevnlčarjein — bivšim zvaničnikom 

in služiteljem. Kakor smo iporočaHi, le naše iravna- 
iteiljstvo stavilo ministrstvu predlog, da hi dobivali 
za dinevničamie prevedeni izvainičnikii im služitelji' 
nagrade v ■višini dosedanjih mesečnih prejemkov. 
Sporno je bilo tud1 vprašanje, kako se računajo 
tista 3 leta, ki jih stavlja čl. 306 fin. zakona za 
mejo: ali efektivna službena doba ali stalnost ali 
vsa vštevna doba? iMinistrstvo za pravosodje oz. 
centr. komisija za izvršitev mradniškega zakon« 
je dala sedaj sledeče tolmačenje:

V rok treh let iz čl. 306 fin. zakona se more ra
čunati samo prava aktivna služba — kakršnakoli

že — v njenem efektivnem, koledarskem trajanju. 
Po tem takem, se v ta rok ne šteje doba, ki se po 
čl. 137 uradn. zak. računa za pokojnino. Zato se 
morajo zadržati v slulžbi kot izvamičn'ki ozir. slu
žitelji oni uslužbenci, ki so imeli 1. aprila t. 1. 3 
efektivna leta aktivne drž. službe, ne glede na to, 
koliko je imel kdo službe, katera se računa z« 
sitalnost. Tej odredbi protivna rešen j a naj direkcija 
razveljavi. — Kar se tiče izplačevanja nagrad 
dnevmičarjem, se mora iravnateljstvo za enkrat 
ravnati po naredbi 81.688 od 26. dec. 1924 (pra
vilno: štev. 74.554 od 30. novembra 1924 — Ves- 
rrk 23/1904 —. 398. Op. uredil.). Po dobljenem 
izkustvu pa sme direkcija — v mejah čl. 124 zak. 
o drž. računovodstvu — .staviti konkreten predlog, 
kako bi se naijpravičneje določile nagrade tem 
dnevničarjem.

Nižji uslužbenci in »Poštni glasnik«. Glavna
skupščina Obl. organizacije je na svojem zboro
vanju dne 10. aprila t. 1. ugotovila, da je od 800 
nižjih uslužbencev, od katerih je 704 članov OPO, 
samo 342 naročenih ua stanovsko ito strokovno 
glasilo organizacije. Glavna skupščina je to neza
nimanje grajala ter sklenila, da mora biti vsak 
član OPO naročnik in plačnik »Poštnega glasni
ka«. Ta 'Poziv je izšel v listu in tudi društvo ter 
kraj. skupine nižjih uslužbencev so imele nalog, 
da izvedejo izvršitev tega sklepa do 1. julija. Z 
današnjo številko stopamo v drugo polletje. Kak
šen uspeh je imel naš poziv? Od 343 nairočnikov- 
milžljih uslužbencev ije poskočio število na — 350, 
torej za celih osem mož. To se pravi omalovaže
vati sklep in poziv organizacije, kar ne bo imelo 
dobrih posledic. Vprašamo javno: Kaj je storilo 
v tej smeri Osrednje društvo uiž. poštnih in brz. 
uslužbencev v Ljubljani;? Kaj njegove krajevne 
skupine v Ljubljani, Mariboru, Celju in v Ptuju? 
Prihodnji mesec objavimo pregled po posameznih 
krajevnih skupinah, koliko članov organizacije je 
naročenih na list.

Številko čekovnega računa ima »Poštni glas
nik« 11.834. Nekateri nakazujejo naročnino za list 
na čekovni račun »Sekcije iptt. uradnikov«, ki ima 
čekovnega računa številko 11.761. Obl. organiza
cija ima pa številko lil.034. Poštarji 1>i že lahko 
razločevali te številke.

Naročila na brošuro »Ljubljanska pošta« spre
jema Obl. .organizacija od podeželskih uslužben
cev do konca julija t. 1. Knjižica, ki ima okrog 100 
strani, štand 10 Din.

Vzllc temu, da ima današnja številka 6 strani, 
je moralo izostati mnogo gradiva. Že zdaj je 
prihodnja številka polna. Prosimo sotrudnike, da 
ipiotr.pc, počasi pride vse na vrsto.

Zahvala. Povodom smrti mojega moža pom. 
kond. v p. Josipa iMahaterja, dne 9. junija t. 1., m: 
je obsmrtno društvo »Dobrota« takoj izplačalo 3000 
Din in »Osr. .društvo nižjlh poštnih uslužbencev« 
500 Dim. Obema iskrena hvala! IVsak naj pristopi 
k '»Dobroti:, ki v dnevib bnidkositii prva lajša gorje. 
— Nadalje se iskreno zahvaljujem vsemu poštne
mu osobju v Tržiču za poklonjeni venec in sprem
stvo na pokojnikovi zadnji poti, kakor tudi vsem 
ostalim njegovim stanovskim tovarišem, ki so se 
udeležili pogreba. — Ivana iMahaiter v Trlžiču.

Gospodarstvo.
SEZNAM TVRDK, KI DAJEJO NA OBROKE.

Ker je seznam, ki smo ga objavili v »Poštnem 
glasniku« št. 12 od 15. junija 1926, že ponramkljiv 
in .nepregleden, večina 'uslužbencev tudi nima več 
tega Glasnika, objavljamo tu nov seznam trgovin 
in tvindk, ki dajejo članom Gospodarske zadruge 
ali Obl. organizaciji na osnovi nakazila, katerega 
izda zadruga ali OPO, 'blago proti 6-mesečnjm 
odplačilom'.

Manufakturne in modne trgovine.
(ičeško in angleško sukno, kamgann, ševiot, razno 
blago za obleke in plašče za dame in gospode,
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brisaete, platino za rjiirhe, iprte, garniture za mize 
''m ipostetje, dežne plašče i. dr.):

1. M;. iB a n . masi., 'Resljeva c. 7;
2. iFaiibjami & Ju rjoveč, Stritarjeva ui. 

St. '5;
3. J. Or ob e1 Im ik , iMesltmi trg 28;
4. Josip Ivančič, Šelenburgova ulica 1;
5. iLjubljanisiki oblači Irti b a z a r, Mestni 

trg 8;
6. I. C. Maver, Stritarjeva ulica 4;
7. R. Miklavc, Pred Škofijo;
8. A. Potokar, Šolski drevored 8;
9. Produkcij a, 'd. z o. z., Tržaška cesta;

10. A. & E. Skalberme, Mestni itrg;
lil. J. Šlibar, Stari trg 21;
12. iDrago S o h wab, iDvorni trg 3;

ili4. F. Ur baline, iMiklošičeva — Sv. Petra c.;
14. Žitnik & iLom'čar, Stari itrg 16.

JI. Konfekcijske trgovine.
(Izgotovljene obleke za dame, gospode Ln deco, 
izgotovljene kostume, plašče, dežne plašče 1. dr.):

1. Fran O e r em d a & Cie, d. z o. z., Erjavčeva 
cesta 2;

2. Eiliite, konfekcijska drulžba z o. z., Pre
šernova ulica 9;

3. A. Kum c, (Gosposka ulica;
4. T. iK umc, IMestni trg iM;
5. F. 'Lukič, Pred škofijo 19;
6. J. Maček, Aleksandrova ulica 10.

III. Modne in športne trgovine.
(Razni modlmi in isportni izdelki za dame, gospode 

in deco.);
1. J. Kette, lAleksandrova cesta 3;
2. P. iMagdič. Šelenburgova ul. — Aleksam- 

drova cesta;
3. Šim k o v i c masi. S o o s , Mestnitrg 19.

IV. Galanterijske trgovine. 
i(Razno galanterijsko blago.):

1. 'Amlt. iKtlišper, Mestni trg 26.
V. Trgovine za čevlje in usnjene izdelke. 

(Vsakovrstni čevlji lastnega im inozemskega iz
delka, usnjene torbice, kovčegi i. dr.):

1. Ant. Krisper, IMestni trg 26;
2. I. C. Maver, 'Stritarjeva ulica 4;
3. Pet o Via, Dumajska cesta la;
4. A. Ž i b e r t, Prešernova ulica.

VI. Modlstinje.
(Damski klobuki, vsakovrstni in za razne prilike, 
popravila klobukov dm ostala, v to stroko spada

joča dela.):
1. M. Sedeg—Strnad, Prešernova ulica;
2. Ida Šk ol — W a n ek masi. Pod tramčo 2.

VII. Razne tvrdke;
1. D. Bizjak, Stari trg 8; krojaška in kon

fekcijska trgovima. Izdeluje obleke po meri, 
ima v zalogi vsakovrstno perilo, klobuke 
i .dr.

'2. M. Franzi & Sinovi, Privoz 10. To
varna pletenin im nogavic.

3. M. Novljan, mesarska stojnica, na živil
skem trgu. Mesnati izdelki, slanina, mast 
i. dr.

«M 'Ivan. R la d o v; a n , fšei dtiiburgova ulica 6* 
zobotehnik. Izvršuje vsa zobotehniška dela 
v zlatu, plombe in druga popravila.

Pripomba: Opozarjamo članstvo v lastnem in
teresu, da to številko »Poštnega Glasnika« dobro 
shrani, da ga bodo imeli vedno pri roki', kadar 
bodo potrebovali seznam tvrdk. Lzpretnembe v se
znamu bomo vedno objavljal v »P. Glasniku«.

'Nadalje smo tudi 'Opazili, da se mnogi člani, 
zlasti podeželski, obrnejo majpreje na firmo ter 
maroče pri njej blago na obroke, ne da bi zaprosili 
zadrugo ozir. OPO za izstavitev nakazila, v več 
slučajih mora tvrdka sama intervenirati pri OPO 
za izstavitev nakazila. Tako postopanje povzroča 
mnogo nepotrebnega dpla ln sitnosti. Zato opozar
jamo vse člane, ki nameravajo kupiti pri kateri 
tu navedenih tvrdk, da najprej zaprosijo pri Go
spodarski zadrugi poštnih' nameščencev oziroma 
pri Obl. organizaciji ptt. uslužbencev v Ljubljani
— pri 'kateri je pač kdo Slan __ za nakazilo. V
dopisu naj sporoče piribližnd znesek, za kate
rega žele nabaviti blago (zaokroženo navzgor 
na stotake). Zaprošeno'nakazilo pošlje zadruga 
oziroma 'OPO članu z obratno pošto, tako da ne 
utrpi Slamstvo zaradi tega mikake zamude.

Pozivamo članstvo, da se te ugodnosti pridno 
Poslužuje.

Uradni kotiček.
POTNI IN SELITVENI STROŠKOVNIKI.

I. Splošne pripombe.
Pred vsem moramo vedeti, da pritičejo v smi

slu čl. 4S uradniškega zakona vsakemu državnemu 
uslužbencu1 za službeno potovanje, ozir. za urad
no premestitev, ki se ni izvršila kazensko ali na 
lastno prošnjo; potni stroški po zakonski uredbi 
št. 96.000/1920. Ta uredba je objavljena v »Služ
benem listu« poštnega ravnateljstva v Ljubljani 
št. 46 iz leta 1920. Ker se v tej razpravi na to 
uredbo večkrat sklicujemo, jo bomo imenovali na 
kratko: U 96.000.

'»Uredba o povračilu stroškov državnim' usluž
bencem ob službenem potovanju in selitvi«, kakor 
se U 96.000 imenuje, je danes glede na novi urad
niški zakon že zelo neprikladna. Razen tega je 
izšlo od leta 19i20. pa do današnjega dne toliko 
raznovrstnih tolmačenj te uredbe, da si danes s 
samo uredbo prav težko pomagamo. Tudi zvanja 
državnih uslužbencev in pristojbine so se v tem 
času že precej izpremenile. Vsa ta dejstva mora 
uslužbenec natančno proučiti* če hoče svoj potni 
in selitveni stroškovnik vsaj deloma pravilno se
staviti.

Kot pravilo naj velja, da je treba potni stroš
kovnik po izvršenem potovanju takoj sestaviti in 
odposlati preko pristojnega urada ravnateljstvu. 
Takojšnja sestava in predložitev potnega stro
škovnika ni sicer nikjer predpisana, priporočamo 
jo pa zato, ker se pri daljšem odlašanju s sestavo 
in odpremo potnega stroškovnika rado pozabi. 
Praksa potrjuje, da mnogo uslužbencev pozabi 
predložiti potni stroškovnik. Na ta način škodijo 
državni uslužbenci po nepotrebnem sami sebi.

U 96.000 sicer določa vse prejemke, ki gredo 
državnemu uslužbencu na potovanju in ob selitvi, 
vendar ta uredba oblastva ne veže, da bi morala 
uslužbencu stroške sama od sebe povrniti, kakor 
mu mora n. pr. izplačati vsakega prvega mesečno 
plačo. Zato mora vsak uslužbenec, ki hoče prejeti 
povrnjene potne ali selitvene stroške od države, 
predložiti v zakonitem roku potni stroškovnik s 
potrebnimi, pravilno opremljenimi prilogami.

Zakoniti, danes veljavni rok. v katerem se 
mora predložiti stroškovnik, znaša, največ 6 me-

Primer il.

secev. Samo v slučaju, če je prejel uslužbenec v 
smislu čl. 37 U 96.000 predujem na potne (selit
vene) stroške, mora obračunati potni stroškovnik 
tekom 30 dni, drugače se mu prvi mesec po pre
teku teh 30 dni odbije ves predujem od njegove 
mesečne plače (čl. 101 zak. o drž. računovod
stvu). Seveda sme tudi v tem slučaju predložiti 
stroškovnik v roku 6 mesecev, samo predujem se 
mu odtrga že od prve mesečne plače. Po 6 me
secih brezpogojno ugasne pravica do povračda 
potnih stroškov. Ce pa uslužbenec pri premestitvi 
v novi službeni kraj ni mogel vzeti s seboj dru
žine in pohištva, potem se računa tok 6 mesecev 
za povrnitev potnih stroškov posebej za usluž
benca in posebej za njegovo družino in pohištvo. 
Ce je prejel talk uslužbenec večji predujem na 
račun selitve, ga mora vriniti v 30 dneh, ima pa 
pravico zahtevati nov predujem, kakor hitro more 
preseliti družino in pohištvo. (Pt. Vestnik 11/1924. 
razpis 212 in U 96.000 čl. 36.)

II. Kako sc sestavi stroškovnik.
V potnem stroškovniku morajo biti navedeni vsi 

podatki, ki jih določa čl. 38. U. 96.000. To točko 
gotovo vsak uslužbenec dobro prebere, preden se
stavi stroškovnik; vendar ravno v tej točki največ
krat greše, in sicer vedno sebi v škodo. Člen 38., 
točka b, U 96.000 predpisuje, da mora uslužbenec 
navesti dan, mesec in leto potovanja; točka č) pa 
zahteva točno označeni čas, ki ga je uslužbenec 
prebil na potovanju, kakor tudi uro odhoda in pri
hoda (čas se računa od 1. do 24. ure). Ti določbi 
sta glavni točki vsakega stroškovnika. Ce se te do
ločbe ne upoštevajo, nastane v enem in istem' stroš
kovniku za isto potovanje in za isto osebo velika 
denarna razlika, kar povzroča razne pritožbe, ki 
prihajajo glede odmere potnih stroškov na organi
zacijo, gotovo pa tudi na ravnateljstvo.

Da obvarujemo člane materialne škode in da 
bodo uslužbenci enkrat na jasnem, kako se sestav
ljajo potni stroškovniki, objavimo tu obrazca dveh 
konkretnih primerov. Oba obravnavata isti stroš
kovnik, oba sta na zunaj pravilno sestavljena, toda 
prvi je pomanjkljiv, drugi pa popolnoma predpisno 
in izčrpno sestavljen. Oglejmo si, kakšna razlika je 
med obema.

Poštni stroškovnik
Alojzije Janša, pb. uradnice 11/4 za potovanje dne 11. do 14. decembra 1926 z Jesen e na Gor. v Javornik in 
nazaj po odloku pb. ravnateljstva štev. 45 600/la od 5. nov. 1926 ob priliki začasne premestitve (cksponiranja).

Dan Odhod Prihod
Dovoz

alt
odvoz

Voznina
po

železnici
Prenos
prtljage

Skupaj

iz ob v (na) ob Din P Din P Dtn P Din P
11./XII. Jesenic Javornik 30

30 — 3 Č0 63 50
14./Xll. Javornika 30 — 30 —

• Jesenice 3 50 3 50
Jesenic 30 — 30 —

120 - 7 — 127 —
Kilometrina . — —

Dnevnice za 2 polovici dneva in za 2 dni . . , 125 —
Skupaj . • 252 —

Primer 2.
Lojzika Janša, pb. uradnica 11/4. 

Potni stroškovnik ... itd (kakor zgoraj)

Din Odhod Prihod
Dovoz

ali
odvoz

Voznina
po

železnici
Prenos
prtljage

Skupaj

iz ob v (na) ob J* Din P Din p Din P Din P
n./xii Jesenic, stan. 5 Jesenice, kol 5.10 60 — 5 — 65 —

» , kol. 521 Javornik 530 3 50 3 50
• Javornik, , 535 Javortiik, kraj 550 60 — 5 — 65 —

14./XIl. . kraj 20-30 . kol. 2055 60 — 5 —* 65 —

m , kol 21 05 Jesenice, . 2115 3 50 3 50
■ Jesenic, , 21-20 . kraj 21-40 60 — 5 — 65 —

240 7 — 20 — 267 —
Kilometrina . . • — —

Dnevnice za 4 dni . . . 200 —

Skupaj . . • 467 —

Na Jesenicah, dne 16. decembra 1926.
Lojzika Janša, pb. uradnica, 11/4.
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Pri primeru 1 vidimo, da je znesek tega stroš
kovnika za 2115 Din manjši od primera 2, če tudi 
gre v obeh slučajih za eno in isto osebo, ob istem 
dnevu in času, za isto potovanje in pod istimi po
goji. V prvem stroškovniku bi raS. oddelek priznal 
vse, četudi je glede časa in zneskov površno sestav
ljen. Ravno tako pa bi rač. oddelek ničesar ne črtal 
v drugem stroškovniku, ki je za 215 Din višji od 
prvega in pravilno sestavljen glede pristojbin. 
Kajti rač. oddelek sme priznati samo ono, kar na
vede uslužbenec. Če uslužbenec navede zneske v 
stroškovniku, pa ne označi časa odhoda iz kraja in 
prihoda v kraj, potem mu gredo le normalne dnev
ne pristojbine. V drugem stroškovniku je pa točno 
vsakokrat naveden čas odhoda in prihoda, zato mu 
mora računski oddelek vse priznati. Ker prvi stroš
kovnik nima podatkov po čl. 38., točki č), U 96.000, 
izgubi uslužbenec po lastni malomarnosti ali brez
brižnosti 215 Din. (Dalje prihodnjič.)

Osebne vesti.
Postavljeni: Franc Legat za arhiv. ur. III/l 

na ravnateljstvu, Marija Vehovar :za pogodb, po- 
štarico v Koprivnici pri Brežicah rn Ludovik Ožek 
za dnevničarja v Laškem.

Napredovali: V 2. skupino 11. kategorije so 
najpredovali: Terezija Cik, Karolina Pfeifer, Ro
zalija Wes'ter, Ivana 'Gestrin, Ivana Završnik, 
Matilda Jak, Marija iZircr, Alojzija Kopač, Anto
nija Kuhelj, Rudolf Fajdiga in Ludovik Florenini 
na Ljubljani 1; Antonija Petek, Karla Modic in 
Pavla Nachtigal na ravnateljstvu; Roza Korošec 
in Angelika Kokalj v Celju; Marija Ivanc v Što
rah, Brna Sdimit v Koistaujevici, Josip Kladnik 
v Vranskem, Julij Žetima v Črnomlju, Franja 
Rovšek na Viču, Albina Tavčar v 'Šent Jerneju, 
Ferdo Gaspari na Ljubljani 7, Josip Hodnik na 
Mariboru 2, Ivan Rebernik v Sv. Petru v Sav. 
dol., Marija Kues v Veliki Nedelji, Marija Win- 
diseher v Kranju, Franc Ambrožič v Trebnjem, 
Franc Ko s er v Juršincih, Ana Veselič v Kozjem, 
Amalija Kuhelj v Borovnici in Ana Rihteršič v 
Lukovici, vsi pb. ur. 11/3. in sekr. Ivan Mlač.

Upokojeni: pb. ur. 11/2 Marija Sorre v Šmart
nem pri Litija, pb. ur. M/3 Antonija Milavc na 
Ljubljani 1 in izvan. I. skup. Mihael Šimenc pri 
XXXI. ter. t. t tehn. sekciji v Ljubljani.

'Premeščeni: uprav. 11/2 Ivan Slavec iz La
škega ;za upravnika pošte Kranj, pb. ur. M/3 Fer
do 'Nadrag z Ljubljane 2 v Rogaško Slatino, 
Al'OjBlj Gezo in Elizabeta Kraker z ravnateljstva

na Ljubljano 1, pb. ur. 11/4 Anton Kroflič iz Gro- 
belnega v Celje, Marija Trošt ,z Ljubljane 1 na 
Bled 1, Franjo Žebelj iz Murske Sobote v Dra
vograd. Angela 'Naprudnik iz Dravograda' v Ptuj, 
Rafaela Knaipič iz Ptuja v Žalec in Vera Jan z 
Ljubljane 2 v Pristavo; pb. ur. IH/3 Terezija 
Lovšin iz Loškega potoka v Ribnico na Dol. in 
Angela Holbl iz Prevalj v Guštanj; pb. ur. MI/4 
Hedvika Ebber z ravnateljstva na Ljubljano 1, 
Angela Šavpah iz šent Jerneja v Beltince, Ivan 
Tratnik z Jesenic na Gor. na Maribor 2. Ida Je
lovšek i:z Brežic na Ljubljano 1 in Ljudmila Ba
jec iiz Vinice pri Črnomlju v Videm psi Krškem; 
»luž. 2. skup. Ivan Iskra z Ljubljane 2 na Ljub
ljano 1; dnevničarji Valerijan Osipovič' in Vasilij 
Levčenko z ravnateljstva na Ljubljano 1, Dimi
trij Zolotnicky iz Beltincev v Ormož, Josipina 
Unikar ,iz Žužemberka v Metliko in Bogomila 
Primožič iz Metlike na Ljubljano 1.

Poroke: pb. ur. M/3 Ivo Kit na iravnateljstvu 
z Veroniko Angerjevo.

Umrli: uprav. fiI/2 Franc Domanjko v Gornji
Ostavke: dnev. Franja Bombač v KonFcah,

Za »Obl. organizacijo ptt. uslužbencev v Ljub
ljani" izdaja in urejuje Joško Jakše v Ljubljani. — 
Za „Narodno bskarno" Fran Jezeršek v Ljubljani.

Manufakturna veletrgovina

FELIKS URBaNC, LUUELOilNil
Sv. Petra cesta štev. 1

priporoča svojo veliko zalogo raznovrstnega blaga po 
nizkih cenah. 24

Najboljši šivalni stioji in kolesa
GRITZNER, ADLER
ter švicarski pletilni stroj 

DOBRED, edinole pii

JOSIP PETELINC Ljubljana
Najnižje cene. Tudi na mesečna 

odplačila. 10 letna g; rancija.

Za nakup vseh pisarniških 
potrebščin se priporoča

w tvrdka so
M. TIČAR, Ljubljana.

Selenbur jova ut. 1 In Sv. Petra cesta 26.

UstanovljenolSSž Ustanovljeno 1888

TEODOR KORN, Ljubljana
Poljanska cesta 8.

[(preje Henrik Korn)

krovec, stavbni, galanterijski in okrasni 
klepar. — Instalacija vodovodov.

Naprava strelovodov. Kopališke In klosetne naprave, 
zdelovanje posod iz pločevine za firnež, barvo, lak 
n med vsake velikosti kakor tudi posod (škatelj) 

za konserve.

POZOR!
Predno si nabavite manufakturno blago in ako hočete 
dobro in ne drago bi igo kupiti, je v Vašem interesu, 

da si ogledate blago v trgovini

Josip Šlibar - Ljubljana
Stari trg 21 poleg Zalaznika.

Vsi poštni uslužbenci dobijo blago proti plačilu na 
obroke. Izgotavljajo se obleke po meri po najnovej
šem kroju in iz najfinejšega angleškega ali češkega 

sukna.

A. & E. SKABERNE, Ljubljana.
CEFIR

za srajce in bluze 
v veliki izbiri!

A. & E. SKABERNE
priporoča svojo veliko 

zalogo manufak- 
turnega blaga

po najzmernejših cenah.
L3UBL3ANA, MESTNI TRG

Perilo, galanterija, moda,
za poštne uslužbence na obroke

Slavko Černetič, jUaribor
Aleksandrova cesta št. 23.

Cenejše kot pri
razprodaidh

se dobi vsakovrstno manufakturno blago
pri

J. TRPIN* Maribor
Glavni trg šteu. 17.

Manufakturna veletrgovina

ANTON MACUN
MARIBOR, Gosposka ul. 10. Podružnica PTUJ.

se priporočam pošinim nastavijencem 
Dajem tudi pri nakupu na obroke 

brez povišanja cen.

L ORNIK j
5H*e

Koroška cesta štev. 9,
m.nc
2.
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Na obroke!


